



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

无棣县深化“四轮驱动”干部教育培训

加强调查研究,形成更多有力有效真招实招,办成一批可感可及民生实事

本报无棣讯(通讯员 张世辉 吴树强 高士东 报道)“今天,我们组汇报的调研报告题目是《乡村振兴如何长期发展》。乡村振兴的本质,是要整合优化乡村的自然资源要素、劳动力要素、生产要素等,走出一条振兴之路,让群众更好地挣钱致富,更幸福地生活。实行‘一村一策’,通过具体分析村里的优势和特色,找出一条适合自己、符合客观条件的道路。”近日,2024年新提拔年轻干部履职能力提升暨思维训练培训班学员代表、无棣县自然资源局林业保护和服务中心主任王世镇在新提拔年轻干部培训调研成果汇报会上作的专题报告。

和其他学员一样,王世镇也是“带题参训”。培训课程结束后,全体学员联合无棣县委党校教师分组进入现场调研阶段,并结合各自工作实际,形成思路清晰、内容翔实、措施细致的调研报告,为县域经济发展提供决策依据。王世镇的调研报告《乡村振兴如何长期发展》被县乡村振兴指挥部、农业农村局、各镇街采纳为乡村振兴发展的决策参考依据。

像王世镇一样,培训班的38名学员紧扣学习贯彻党的二十届三中

全会精神,围绕乡村振兴、产业结构优化、法治社会建设等课题开展了专题调研,多篇调研报告被县委、县政府有关部门采纳采用。

新学员、县民政局救助管理站站长王超采写的《推动精准融合行动破解精神障碍人员救助难》调研报告在新华社刊物《高管信息》刊发,不仅在全国推广了无棣经验,还为市、县争得了荣誉。“培训经历让我深刻体会到,干部教育培训的生命力在于学以致用,只有将学习成果转化为推动工作的实际成效,才能真正体现干部教育的价值。”王超说。

这些实实在在成效,得益于无棣县的“四轮驱动”干部教育和“带题参训”培训调研活动。近年来,在年轻干部教育培训过程中,该县将课堂教学、现场教学、项目观摩、调查研究相互贯通、有机结合,推动了学以致用、学用相长,取得明显成效。

教师参与互动,课堂教学内容日趋丰富。党校教师与培训班学员共同深入一线调研,让教师们从理论走向实践,亲身体验和了解了全县各项重点工作的实际情况。这种“党校+学员+部门”实地调研的方式,不仅增强了教学的针对性和实效性,还为

党校的科研咨政工作提供了大量鲜活的课题和素材。

精心设计课题,推动学用结合。在制订干部教育培训方案时,无棣县委组织部紧密结合县委、县政府中心工作和党员干部实际需求,围绕乡村振兴、基层治理、产业发展等重点工作,精心设计“党建业务如何深度融合”“如何更好推进法治社会建设”“项目审批如何提高效率”等调研主题,组织学员联合党校教师和有关部门成员,组成联合调研组,深入乡村、社区、项目一线开展实地调研。通过走访座谈、问卷调查、实地考察等方式,深入了解基层实际情况,收集一手资料,针对基层热点和难点问题,提出对策,形成高质量的调研报告。

强化调研成果运用,促进工作提质增效。无棣县委组织部高度重视调研成果的转化运用,制定了明确的调研成果转化流程和标准,确保学员在调研过程中形成的报告、建议等成果能够得到有效运用。定期举办调研成果分享会,学员们相互交流调研经验,分享成果,促进调研成果的广泛传播和应用。对调研成果的实施

效果进行持续跟踪评估,及时总结经验教训,为今后工作提供参考。通过编印调研报告汇编、推荐优秀调研成果发表等方式,推动调研成果转化成为决策部署、政策举措和实际行动。同时,将调研成果作为干部考核评价的重要依据,激励干部深入基层、掌握民情、服务发展。

今年初,无棣县委组织部、县委党校又提前制定了“四轮驱动”全年干部培训计划和“带题参训”课题,推动“四轮驱动”干部教育培训形成长效机制,进一步提高培训实效。

无棣县委常委、组织部部长张国志表示,干部教育培训要持续传承发扬调查研究这个“传家宝”,努力在做深做实做细调查研究上下功夫,通过强化理论和实操学习、注重调研质量和成果转化等措施,不断提高培训和调研的深度、广度和质量,为推动地方高质量发展打下“先手棋”。同时,形成更多解难题、破瓶颈、闯新路的真招实招,办成一批可感可及的民生实事,让调研成果真正从“纸上”落到“地上”,成为推动“强优富美”新无棣高质量发展的有力支撑。

主动走进企业 上门问需送策

博兴县行政审批服务局优化服务机制,推动重点项目建设提速提质

本报博兴讯(通讯员 曹梦琦 报道)为深入贯彻落实市、县2025“三大战役”“三大行动”工作部署要求,加快推动重点项目落地,博兴县行政审批服务局树牢“项目为王”鲜明导向,紧盯重点项目开工建设,坚持主动走进企业,上门问需送策,多措并举助力企业高质量发展。

深入项目一线,主动问需于企。近日,博兴县行政审批服务局主要负责同志率领“审批管家”服务团队,先后走进博兴县财金投资集团有限公

司、山东千乘进出口集团有限公司、博兴县千乘文旅集团有限公司,与企业负责人“面对面”交流,全面细致了解企业在政务服务、项目建设等方面的迫切需求,耐心为企业解读惠企政策,精心梳理申报材料,积极协调解决审批过程中遇到的难题,以实际行动打造“让企业和企业家舒服”的营商环境。

精准送策上门,定制专属服务。博兴县行政审批服务局“审批管家”服务团队针对项目实际情况,为企业

量身定制了专属的“审批流程图”与“任务推进表”,并向各企业发放“博兴县投资建设项目审批事项服务指南”“博兴县工程建设项目开工‘一件事’服务指南”等最新政策汇编资料,确保企业能够迅速、精准地把握政策导向。同时,围绕企业关心的问题,提供精准化、个性化的服务,切实解决企业“急难愁盼”问题,全心全意为企业发展保驾护航,推动项目建设驶入“快车道”。

聚合多方力量,共促项目发展。

博兴县行政审批服务局坚持把做好重点项目建设服务保障工作,作为优化营商环境的“头等大事”,坚持主动靠前服务,强化纵向与横向的协调沟通机制,凝聚起推动项目建设的强大合力,确保项目早开工、早建成、早见效,为博兴县经济社会高质量发展贡献力量。

博兴县行政审批服务局将持续聚焦重点项目建设服务,强化责任担当,依托“博事兴办”主动服务机制,提前介入,靠前服务,推动项目建设提速提质。

制造企业忙生产赶订单拓市场



在博兴县兴福镇一家厨具企业,工人对生产中的商用厨具产品所用的不锈钢材料进行折弯作业。



在滨城区一家汽车刹车片生产企业,工人在流水线上忙碌。



在无棣宜能化工有限公司2万吨锰酸锂项目车间内,工人对对苯二酚进行烘干、脱水。



在无棣县城西城工业园一家电气企业车间,工人操作机械臂吊装产品。



在惠民县菜落墅镇一家外贸企业,工人在调试液体流阀产品。

科学施肥保丰收



眼下,小麦陆续返青,正是春季田间管理的关键期。连日来,在滨城区杨柳雪镇关头赵村的农田里,农户们抢抓农时,驾驶农机为小麦施肥,保障今年夏粮丰收。(记者 刘青博 摄影)



近日,邹平市焦桥镇农技人员深入田间地头,指导农户科学施肥,为夏粮丰收打好基础。(通讯员 陈庚 摄影)

省、市两级卫健部门联手 创新营养健康服务模式 全面增进居民健康福祉

本报讯(记者 田中兵 通讯员 任昊天 报道)近日,由省、市两级卫健部门联合创建的“医院-社区-家庭”(HCH)营养健康服务模式在滨城区彭李街道和瑞社区正式启动试点。这一创新模式通过整合专业医疗资源与社区服务网络,构建起覆盖居民全生命周期的健康服务体系。

启动仪式后,市营养学会专家以“AI时代的智慧养生”为主题,系统阐述现代健康管理法则;利世骨科医院专家通过骨骼模型演示,为居民科

普骨关节疾病防治要诀,并在讲座结束后为现场30余位居民进行免费骨龄检测,针对中老年群体普遍存在的骨质疏松问题,提出专业化营养建议。

彭李街道继续深入推进HCH模式,建立完善健康档案数字化平台,积极组建包含全科医生、营养师、康复师在内的专业服务团队,逐步实现重点人群服务全覆盖,进一步提升居民就医的便利性,让更多家庭在“医院-社区-家庭”无缝衔接中收获实实在在的健康福祉。

麻店镇注塑产品远销欧美

本报惠民讯(通讯员 赵梦晓 报道)近年来,位于惠民县麻店镇的安泽鲁塑业有限公司,始终致力于环保注塑产品的研发、生产和销售,不断加大技术创新投入力度,提升产品质量,在国际市场上赢得了一席之地。

近日,笔者走进安泽鲁塑业生产车间,工人们紧张有序地忙碌着。“这是我们要发往国外的订单,采用的都是最新技术和可回收安全材料,利润高,国外订单量一直非常稳定。”该公司负责人站在忙碌的生产线旁,展示着一箱箱即将发往国外的订单产品。

据了解,安泽鲁塑业有限公司成立于2017年,是麻店镇重点扶持企

业。多年来,该公司不断探索注塑行业的技术更新和转型升级,主动适应新的经济形势和市场环境,产品远销欧美多国。“我们希望加快构建出一条绿色、可持续发展产业链,让龙头企业带动产业生态,带来更多就业岗位,助力更多群众增收,真正让乡村振兴的红利成为老百姓看得见、摸得着的实惠。”该公司负责人表示。

麻店镇有关负责同志介绍,该镇高度重视注塑产业生态的良性循环发展,积极打造优质营商环境,精心孵化优质注塑项目,切实为企业解决实际困难,同时在政策上给予大力支持,积极搭建青年创业者交流平台,助力企业高质量发展。

健康义诊进社区



近日,高新区小营街道计生协联合滨州欣视洁眼科医院、小营街道社区卫生服务中心,在黄河馨苑小区开展健康义诊活动。医护人员为居民提供视力检测、血压测量等义诊服务,并根据检查结果提出个性化诊疗建议,进一步提高居民健康素养。(通讯员 段廷芬 摄影)